

逐步开通160项应用项目,实现让群众少跑腿、让信息多跑路

电子社保卡申领人数接近107万

本报讯(全媒体记者 方芳)随着“互联网+”模式的不断普及,网络便民服务日益升级,电子社保卡的签发应用逐渐步入大众视野。早在2019年3月,人社部办公厅就下发了《关于全面开展电子社会保障卡应用工作的通知》,要求利用2-3年时间实现电子社保卡广泛应用,形成社保卡线上线下综合应用模式。那么,目前我市电子社保卡签发和应用情况如何呢?1月22日,记者就此采访了安庆市劳动保障信息中心。

该中心负责社会保障卡业务的工作人员邱磊告诉记者:“我市去年年初开始签发电子社保卡,截至2020年12月底,全市社保卡持卡人数达到419.62万人,电子社保卡申领人数已接近107万人,市内所有的定点医院、药房均支持电子社保卡就医和购药业务,目前已开通的定点医院、药

房3536家,其中市本级831家。”

邱磊介绍说,电子社保卡相当于每个持卡人的身份凭证,通过扫描二维码进行身份登录,是持卡人线上享受人社服务及其他民生服务的电子凭证和结算工具,与实体社保卡一一对应,唯一映射,状态相同,功能相通。电子社保卡的签发渠道有多种,市民可以通过银行APP、皖事通、微信、支付宝申领。“目前电子社保卡的功能除了能在医院、药店直接扫码就医购药外,失业待遇申领、社会保险网上转移、个人社保权益查询都可以在线上操作完成。”邱磊说。

近日,市民张女士在支付宝开通了电子社保卡功能,根据提示输入个人信息,就操作完成了“失业待遇申领”服务,“工作人员告诉我下个月就可以领到补贴金。与到政务中心窗口排队办理相比,线上

操作确实很便捷。”张女士说。记者在安庆市社会保险费征缴稽核中心了解到,社会保险网上转移业务目前也在启动,据工作人员介绍:“申请人直接在电子社保卡提交社保转移申请,我们接收信息后再跟对方社保经办机构联系对接。但由于各地区对接平台的信息技术发展不一致,所以社会保险网上转移目前尚未实现全覆盖操作,下一步也在逐步落实。”

“关于社保卡的应用项目,涉及人社领域的应用共95项,其他民生保障领域65项。省人社厅要求我们在今年6-12月完成开通全部应用,其他民生保障项目将结合各地实际逐步落实。”邱磊表示,下一步还将开通劳动仲裁、职业培训、工伤就医等业务,真正实现让群众少跑腿、让信息多跑路的新时代网络便民服务能力。

计划停电信息告知

1、停电线路:110kV城西变电站10kV马山16线蔡山路口X2000、七中I X2001、七中II X2002、七中III X2003箱变低压开关,110kV湖滨变电站10kV集贤14线046蔡山路口配变低压保护开关、047七中1#配变低压刀闸、179七中2#配变低压刀闸、318七中3#配变低压保护开关。

停电范围:【大观区】蔡山路、七中等用户。

停电时间:1月26日8:30-18:00。

停电原因:蔡山路低压负荷交接。

2、停电线路:110kV东郊变电站10kV电化厂06线G592海棠花园102开关。

停电范围:【迎江区】独秀大道宜海小区部分用户、气象局(备)。

停电时间:1月27日8:30-18:00。

停电原因:①宜海小区III G496环网柜更换。②林语堂#2配电室#2高压柜接火送电。③林语堂#3配电室#2高压柜接火送电。

3、停电线路:110kV集贤变电站10kV集苑10线和谐佳苑开闭所配八10开关,110kV集贤变电站10kV集城II 18线和谐佳苑开闭所配九11开关。

停电范围:【大观区】集贤北路十里春天小区用户。

停电时间:1月27日8:30-18:00。

停电原因:十里春天I G845、十里春天II G846环网柜移位。

4、停电线路:110kV山湖变电站10kV长风18线胜利路6461开关。

停电范围:【迎江区】方兴路两侧高低压用户。

停电时间:1月27日8:30-14:30。

停电原因:方兴路道路施工配合停电。

5、停电线路:110kV集贤变电站10kV集冲25线眉山支线#19杆跌落保险。

停电范围:【宜秀区】大桥办眉山山村用户张某。

停电时间:1月27日8:30-18:00。

停电原因:用户增容。

6、停电线路:110kV湖滨变电站10kV集贤14线军招G053环网柜201开关,110kV城西变电站10kV马山16线七中I G1014环网柜101、203开关,七中II G1015环网柜202开关,油化一路II G1016环网柜201、202开关。

停电范围:【大观区】蔡山路龙井井小区、被单厂、天工置业、七中(备)及工农街部分用户。

停电时间:1月28日8:00-18:00。

停电原因:蔡山路支线改接火。

安电

图为1月24日,怀宁县江镇镇盘石村塔赛圩堵口复堤施工现场。

受2020年洪涝灾害影响,江镇镇多处圩堤出现溃口,为保障春耕顺利进行,连日来,江镇镇组织人员利用枯水季节有利条件,抢抓晴好天气,多点推进,开展堵口复堤工作。据了解,本次水毁修复共涉及4处圩堤6处溃口,项目总投资200余万元,预计1月底前项目建设全面完工。

通讯员 檀志扬 张庆明 摄



巧打“错峰牌”农业促增收

海口镇“冬日经济”产值超亿元

本报讯(全媒体记者 陈娟娟 通讯员 江结华)鲜红的草莓、黄澄澄的果冻桔、红彤彤的火龙果……隆冬时节的大观区海口镇,到处可见大力发展“冬日经济”结下的硕果。

在海口镇G347国道旁一处草莓大棚里,基地负责人杨善文正帮几位市民采摘草莓。自元旦以来,草莓基地就一直热闹非凡。“今年草莓行情好,采摘价格上升到30元一斤,预计每亩收入3万元左右。”三年前,杨善文参加了海口镇组织的农技人员培训课,学习到一些草莓

种植技术,便在家门口流转十几亩田地开始了特色养殖路。目前全镇有五家草莓种植户,草莓种植面积超过100亩。

与杨善文同样“冬忙”的,还有位于红星村的鑫火瓜蒌籽加工厂负责人王园。加工车间里,20多名工人分别在翻炒、挑拣、称重、包装等岗位上忙碌着。“往年这时候没事干,等着过年了。现在到瓜蒌厂上班,一天能挣100元,还是忙点好啊。”包装工人黄小春说。

今年31岁的王园六年前回乡创

业,看准瓜蒌产业的发展前景,在流转800亩土地种植的基础上,积极推进瓜蒌一二三产业融合,投资新建瓜蒌加工生产线,开发出多个品牌,同步开展线上线下销售。“瓜蒌籽是一种非常受欢迎的休闲食品,具有化痰止咳、润肠通便、化瘀散结等保健功能,近年来一直供不应求。”王园说,瓜蒌籽冬季销量占全年70%,预计今冬销售额能达到2000万元。

海口镇西南边有一处水产养殖基地,基地负责人孙和权也在忙碌中尽享丰收喜悦。走进基地,十多块标准化养殖池塘映入眼帘。孙和权正忙着给客户挑选、称量、包装甲鱼。“冬天是进补的好时节,也是卖甲鱼的旺季。短短一个冬天就能卖出去30万斤。今年行情好,每斤卖出了30元的好价格。”孙和权脸上不时露出笑容。

近年来,大观区海口镇通过政策支持、资金扶持、示范引领等措施,帮助农民发展反季节种养殖业。海口镇常务副镇长齐双根介绍,目前海口镇错峰种养殖面积达1万多亩,“冬日经济”产值已经超过亿元。

新春记者行